彭阳县第三小学 2022 年端午节致家长一封信

尊敬的各位家长:

您好!

端午节即将来临,在此恭祝大家端午安康。农历五月初五,是中国民间的传统节日——端午节,也称端五,端阳,是中华民族的传统节日之一。关于端午节来历,民间说法不一。其中最为广泛流传的说法是为纪念战国时期爱国诗人屈原而来。屈原是中国历史上一位伟大的爱国诗人,中国浪漫主义文学的奠基人,"楚辞"的创立者和代表作家,开辟了"香草美人"的传统,被誉为"楚辞之祖"。"路漫漫其修远兮,吾将上下而求索",屈原的"求索"精神,成为后世仁人志士所信奉和追求的一种高尚精神。

相传屈原投江自尽的日子是农历五月初五,后来这一天便演变成了我国人民纪念屈原的传统节日。把屈原和端午节捆绑在一起始于南朝的文献。最早流传在荆楚地区,到了隋唐一统后,端午节纪念屈原的习俗就不仅限于荆楚地区,而成为全国性的节日风俗,一直流传至今。现在,每到端午节,我国各地也有着不尽相同的习俗,悬挂菖蒲、艾草,佩香囊,赛龙舟,给小孩涂雄黄,吃粽子等,有些活动,如赛龙舟等,已突破了时间、地域界线,成为了国际性的体育赛事。

端午来了,我们的端午小长假也随即而至。根据《国务院办公厅关于 2022 年部分节假日安排的通知》和区、市、县疫情防控工作的有关要求,结合我校实际情况,现将 2022 年端午节放假安排通知如下。

一、放假时间安排

端午节放假时间:2022年6月3日(星期五)至6月5日(星期日)放假, 共3天,6月6日(星期一)学生照常上学。

二、安全温馨提示

为了让同学们度过一个愉快、健康、平安、和谐的端午假期,敬请家长积极配合孩子,做好疫情防控,进行安全教育,加强防范意识,确保孩子安全。

(一)加强疫情防控

1.端午放假期间,建议学生及家长提高疫情防范意识,不要前往中、高风险地区,非必要不离彭不离固。做好个人防护,继续保持戴口罩、少聚集、用公筷、一米线等良好卫生习惯,落实孩子健康监测,一旦出现发热、咳嗽、腹泻、呕吐等疑似症状的,应立即到就近医疗机构发热门诊就医,并将情况上报给班主任。

2.按照教育体育局《关于做好全县教体系统师生员工全员核酸检测工作的通知》要求,我校所有学生于6月5日全部完成核酸检测工作,做到"应检尽检"确保不落一人。请家长务必于6月5日当天带领孩子到居住地村组(小区)采样点完成核算采样(由于当天集中采样人员较多,提醒家长宜早前往完成),并于下午4点前将核酸检测情况发给班主任。

(二)安全教育事项

请家长教育孩子注意安全。不随便与陌生人游玩、不到安全无保障的危险地域游玩;自觉遵守交通规则;加强防溺水安全教育,不要私自让孩子玩水、游泳;预防传染病,建议家长不要带孩子去人群密集、空气流通性差的地方游玩,提醒学生多饮水,科学饮食,多带孩子锻炼身体,增强体质。

(三)关注孩子心理健康

假期要多与孩子交流沟通,多关心孩子的身体和心理健康,引导孩子科学合理使用手机,合理安排每天的作息时间,并且督促孩子认真完成作业。

此外,家长要积极鼓励学生参加各种读书、社会实践活动以及我校端午节开展的"亲子诵读活动",与孩子一起诵读有关端午的歌谣,经典诗篇等,让孩子了解端午节的起源、文化及节日风俗习惯,感受中国文化节日的特点,理解中国传统节日中所蕴涵的文化内涵,增强节日文化理念,激发学生热爱家乡、热爱祖国的情感,积累精神财富,并通过微信、抖音、快手等网络平台进行发布,真正感受节日给他们带来的快乐与幸福,让孩子度过一个美好、有意义的端午假日。

彭阳县第三小学

2022年6月2日